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(01T0|a6r'|1TOT£ GAANn opB oTparnyikn emwiAuong givai onToESz-:KTr'])
OEMA 1° ) )

ZTOU oxfuaTog B.

] 2 .
paupooKiaoce Ta 3 TOU OXNuartog A Kai 10
1 \A/
A

Mia evdeIkTIKr) AUon €ival
OEMA 2°
Méoeg Popég 0 dekadIKOG apIBuog 3,6 cival peyaAutepog atd Tov 0,036;

KUkAwoe 10 cwaoTo.
A. 10100, r. 1.000, A. 10.000

OEMA 3°
TotoB€Tnoe TOug apPIBUOUG 141091 0,7
1,4 1,7 0,7 0,4 otadimrAava TETpaywvakia,
WoTe Ta abpoiouarta opIovTiwg Kal KaBETwG va gival 0,4
ioa peTagu Toud.

OEMA 4°

XpNOoIYOTTOIWVTAG atrd pia gopd Toug apibuous 3, 4, 5, 6, oxnudTioE:
A. TOV PIKPOTEPO TETPAWAPIO TTEPITTO (MOVO) apIBUO ......... 3465....... .
B. 1OV peyaAutepo TeTpaywn@io dptio (Cuyd) apiBud .......... 6534....... .
OEMA 5°

MeTd Tn 1 TO peonuépt PEXPI TIG 9 To BPdadu, TTOOEC POPES O BEIKTNG TWV WPWV Kal O
QEiKTNG TWV TTPWTWV AETITWY TOU poAoyioU BpiokovTal akpIBwG 0 évag TTAvw OToV AAAO;
KUkAwoe 10 0wWaoTo.

1.05°, 2.10°, 3.15°, 4.20’, 5.25'0', 7.35°, 8.40'.

1,7

A. 7(B)8, . 9 A 10
OEMA 6°
Av o ratépag Tng OAyag ival Twpa 48 etwv kai n OAya éxel Tn yior nAIKia Tou TTaTépa
NG, TTOoWV €TWV Ba cival n OAya, otav o TTarépag TnG Ba ival 60 eTwy;
Auon

Twpa n nAikia Tng OAyag civai % =24 . O mmarépag TnG Ba eival 60 xpovwv PeTa 60-

48=12 xpovia. Téte n OAya Ba gival 24+12=36 xpovwv

Atravrtnon: H OAya Ba €ivai ...36...€Twv.
OEMA 7°
21N dirAavn Cuyapid oTn JIa JEPI UTTAPXOUV 9 idIEG UTTAAES Kal
oTnVv GAAn duo Bdpn Twv 100 gr. lNa va 1I00ppoTTEi N CUYaPIA TTPETTE
Va TOTTOBETACOUUE OTN PEPIA TTOU Eival oI UTTAAEG, éva PAPOGC TwV
50 gr, éva Twv 5 gr, kal éva Tou 1 gr. Na Bpeig TTéoo Cuyicel n pia
MTTAAQ.




AUon
To Bapog 1Tou ToTTo0eTOUUE Eival 50+5+1=56gr ouvoAikd. Apa o1 9 uTraAeg Cuyiouv

200-56=144 gr. O1réTE N KGO PTTdAQ CUyilEl %: l6gr
Atravrnon: H yia ymrdAa Cuyicer ....16....gr.

OEMA 8°
ATT6 TTdoa KUKAGKIO aTtroTeAeital o 4°¢ dpog Tou poTiBou;
10¢ 20¢ 30¢ 40¢ 50¢
o0 O ﬂ O 0000 00000 000000
000 0000 O00OC0OCGO 000000
0000 00000 000000
00000 000000
000000
poros 2 2+4 6+6 12+8 = 20 20+10
oomoc 1X2 2x3 3x4 4x5 = 20 5x6
ATtravtnon: O 4° épog amoteAeital atro ...20... KUKAGKIQ.
OEMA 9°

H yiayid épepe dwpo oTa eyyovia TNG atrd To XwpIo Eva YUAAIvo BAlo pe péN TTou CUYICE
1.140 ypapudpia. H oikoyéveia katavaAwaoe 10 % TNG TT00OTNTAG TOU PeEAIOU. To Bado

ME TO uttoAoITTO PENI Cuyicel Twpa 890 ypaupdpia. Néoo Cuyicel adeio To yudAivo BAco;
Auon

H oikoyévela katavaAwaoe 10 % TNG TTOOOTNTAG TOU PEAIOU, To oTroio ¢uyicel 1.140- 890

= 250 ypappdpia. Apa 6Ao 1o PéAl Cuyilel 4250 =1.000 ypappdpia. ETropévwg 10
Bado adelo Cuyicel 1.140-1.000=140 ypaupdpia.
Atravtnon: To yuaAivo Bado Cuyicel adeio ...140... ypapudpia.
OEMA 10°
210 dITTAaVO oxrnua diakpivovTtal Tpia TeTpaywva. Na uttoAoyioeig Tnv
TTEPIMETPO Kal TO EPPadSV 0AGKANPOU TOU OXAHATOG.
AUon

H TTepipeTpOg TOU OXAMATOG ATTOTEAEITAI
atro 6 TTAEUPEG HEYAAOU TETPAYWVOU
Kal 4 TTAEUPEG MIKPOU TETPAYWVOU.
Emropévwg n TTEPIPETPOG gival ion pe
6+6+4+3=36+12=48¢k.

To oxnua atroTeAgital ato 2 ioa
MEYAAQ TETPAYWVA Kal VA PIKPO, dpa TO
eMBadoV TOU Eival:

2+(6°6)+3°3=2+36+9=72+9=281

ATtravrnon: H mepipeTpog ivai ...48... k. Kal
TO EUPBABOV ...81... T. &K.



EmiTpotr) AlaywvVviouoU Tou TTEPIodIKOU «O HIKPpOG EuKAEidng»
8°° MaveAAviog MadnTIKOG AlaywVICHOG
«Maiyvidl kar Madnuartika» 2014
MNa padntég Tng £1° TAgng AnuoTikou
EvoeIkTIKEG AUOEIG
(orromiSﬁrron: GAAN opBNnR oTpaTnyikni €mwiAuong givai arroiSsxTr])
OEMA 1°
Méoeg opég o dekadikdS apIBuog 4.400,800 cival peyaAutepog atod Tov 44,008;
KukAwvw 10 0woTg
A) 1 B) 10 @1 00 A)1.000 E) 10.000
OEMA 2° Awdpeg
210 OITTAQVO OXAUA PTTOPEIC VA BEIG TN OXEDT TWV AvOPWYV Kal TWV
YUVAIKWY TTOU TTapakoAouBnoav pia Bsatpikn TTapdoTtacr). Eav ol
yuvaikeg ftav 108, TTécol RTav 6Aol o1 BeaTEG, AvOPES KAl YUVAIKES

pad;
A\uon

. . 3 . ) . .
Apomog :O1 108 yuvaikeg ammoTeAouv Ta 2 TOU ouvoOAou. EtTopévwg OAol gival

108: 3 = 108-i =3604 =144
4 3

B 1pomog: M€ avaywyr) otn povada

TA %Tou ouvoAlou sival 108
TO %TOU ouvoAou civai %: 36

Ta %TOU OUVOAOU €ival 436 =144

Atravtnon: O1 Beatég Avdpeg Kal YUVaikes ATav ...144... cuvoAIKA.
OEMA 3°
KUkAwoe T0 0woTo oUuBoAo
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OEMA 4°

2 Mia TGEN pe 26 pabnTéG £yive wneoopia
yla TNV ToTTo00ia TTou Ba TTave EKOPOWN:

otnv Emidaupo, otnv Apxaia KopivBo ) otn
Nipvn NouTtpakiou; H Apxaia KoépivBog trripe

1
9 wnooug. H Aiuvn Aoutpakiou TTApE KaTd 5




AyoTEPEG Wripoug atro Tnv Apxaia Kopiveo.

2UPTTARPWOoE 0TO BITTAQVO ypApnua TToIa

paRdo¢ avTioToIXEl € KABE TOTTOBETIQ.

2¢€ TTola ToTro0e0ia Ba TTpayuaTotroIinBei N ekdpoun; Noécol YHgioav auth TNV €mAoyn;
Atravtnon: H ekdpopn Ba yivel otnv ..Emidaupo..., Tou yneiotnke amd .11. yabntég.
OEMA 5°

2¢ €va BIBAIoTTwAEI0, Ta TEooEgpa TETPAdIA KOOTI(OUV 600 25 youeg. O1 TTEVTE YOUES
KooTiCouv 160 AeTTTd. M60eg dWdeKAdEG TETPAdIA ayopdloupe Pe 48 eupw;

Auon

O1 mrévTe youeg kooTiCouv 160 AeTTTd, dpa ol 25 youeg kooTiCouv 5 « 160 = 8€.
Etropévwg 10 4 TeETpAdIa KOOTICOUV 8€ Kal N dwdekAda KooTilel 3 « 8 = 24€. Apa ue 48€

ayopdaloupue % =2 dwodEKAdES TETPADIA.

Atravtnon: MTTopoupe va ayopAoouE ...2... DWOEKADEG TETPADIA.
OEMA 6°
O Mavvng kai N NiIkoAéTa €xouv 60 ¢uAdakia idlou pAKoug, Kal ol duo padi. O MNavvng
KOTAOKEUALEl £va I0OTTAEUPO TPiYywVO TTou KABE TTAeupd Tou atroTeAeiTal atrd 6 EUAGKIQ.
H NikoAéta traipvel Ta EUAGKIO TTOU €UEVaV Kal KOTAOKEUALEl Eva opBoywvio
TTapaAANAGypauuo TTou N pia TTAeupd Tou atroTeAeital atrd 9 EuAdkia. ATrd TTéoa
EUAAkIa atroTeAeiTal N GAAN TTAeUpG Tou opBoywviou TTapaAANAoypduoU;
Auon
O Mavvng yia 1o 1I00TTAEUpO TPiYwVOo Ba XpelaoTei 3 « 6 = 18 EuAdkia. Oa TTepIcoiYouv
60 — 18 = 42 EuAdkia. H NikoAéTa yia TIg dU0 TTAEUpEG TOU OpBoyWVIOU
TTapaAANAGYpauuoU XPEIAoTNKE 2 « 9 = 18 EUAdKIa kal TTepicoewav 42 — 18 = 24
EUAAKIQ, PE T OTToia TTPETTEI VO KATAOKEUAOEI OUO ioeg TTAeUPEG. Apa n KABe TTAeupd Ba

atroTeAEiTal aTTod 2—24: 12 CuAdkia.

Atravtnon: H GAAn TTAeupd Tou opBoywviou atroTteAeital ato ...12... EUAdKIQ.
OEMA 7°
H Mewpyia B€Ael va @TIGEEN yia TNV KOPN TNG éva KOAIE JE AOTTPEG Kal MAUPES XAVTPEG.
ApxiCel va TOTTOBETEI TIG XAVTPEG OUUPWVA UE KATTOIO KAVOVA TTOU £XEI OTO JUOAS TNG.

- 000000000 0———

MTropeic va Tn BonBnoEIg, KUKAWVOVTAG TO OWOTO, va TOTTOBETACEI TIG XAVTPEG WOTE Va
ouvexioel To KOAIE TTpoG Ta OECIG OTTWG OTO OXNHA;.
A. ®0000  B. CO@00  T. O®O00 ooooo E. 0000®
OEMA 8° &»Fm
H kataokeur 1Tou £€@Tiage o AAEENG,
ICOPPOTTEI OTTWG PAivETAI OTO OXAUA. AV TO

KGBe TeTpaywvo Cuyicel 10 gr, TTéoo Cuyicel o

KAOe KUKAIKOG BioKOG; E

AUon .
Na va 1Ic0ppoTTEi N CUPPATIVI KOTAOKEUR

TTou £@TIace 0 AANEENG, Ba TTpéTTel Ta dUO
TETPAYWVA va Cuyi¢ouv 600 £vag KUKAIKOG Biokog. ETTopévwg o KukAIkOG Biokog Cuyidel
2+ 10 = 20qr.

Atravrnon: O kaBe kukAikdg diokog Cuyicel ...20... gr.
OEMA 9°
Awdeka epyaTeg TEAEILUVOUV Eva £pyo o€ S5 eBOOPAdES, DOUAEUOVTAG 5 NUEPES TNV
€BOOPGdA. 210 TEAOG TNG BEUTEPNG EROOPADAG EQuyav TPEIG EPYATES. 160G HEPEG
TIPETTEI VA EPYACTOUV ETTITTAEOV QUTOI TTOU £UEIVAY, VIO VO TEAEIWOEI TO £PYO;



AUon
MNa va oAokANpwOei To £pyo TTPETTEI OI EpYATEG va doUAEWouV 3 efOouades. ‘Epcivav
OpwG 12 — 3 = 9 gpyarec. ‘ETal,
12 epydTeg o€ 3 LOOUADdES TEAEIWVOUV TO £€PYO TTOU OTTEUEIVE
9 epydTeg o€ TTO0EG (X) EBOOUADES Ba TEAEIWOOUV TO £PYO TTOU OTTEUEIVE;
Ta 100G €pyATeEG — XPOVOG gival avTIoTPOPWG avaloya, dapa
12 12

X =3e—= 3 =4 ¢Bdouadeg. OroTE B epyacToUV 4 — 3 = 1 ¢fdouada emITTAEOV, dnAadn)
5 nuépec.

Atravrnon: lpétrel va epyacTouv €ITTAEOV ...5... NUEPEG.
©EMA 10°

Aivovtal Ta TTapakdtw ypauuara. Or apiBuoi oTiG TTAEUPES EKPPACOUV UNKOG O€ EKOTOOTA.
! d 1. KUKAWOE TO OWOTO:

_ K | g _ ' A Tor €X€l TO HEYAAUTEPO EUBASHV.

To T €xel TO JeEYOAUTEPO EUPBAdOVY.

@Ta I kai T éxouv T0 id10 €uPadOV.

2. KUKAWoE€ T0 0WOoTOo:
A. To I éxel Tn yeyaAuTePn TTEPIPETPO.
- | % To T éxel TN peyaAUTEPN TTEPIMETPO.

Ta ypauuara I kar T €xouv Tnv idia
TTEPIMETPO.



